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- “That you DGO No. 1 Sri Sharanappa Basappa, Panchayath Development Ofﬁcel :
Malla(B) Grama Panchayath, Surapura Taluk, Yadgir District, and DGO No.2 Sri V. S
Hiremath, Panchayath Development Officer, Malla(B) Grama Panchayath, Surapura
Taluk, Yadgir District, in relation to the works executed during the year 2013-14, you
DGO No.1, has not handed over the charge of documents to DGO No.2. DGOs.have
not p10duced the supporting documents to show that payments are made through
RTGS to the accounts of beneficiaries’ in relation to construction of 50 toilets and
funds were not released depending upon the stage of construction. Thus, you DGOs 1
and 2, being Government/Public Servants have failed to maintain absolute integrity
besides devotion to duty and acted in a mannér unbecoming of a Government Servant
and thus committed misconduct as enumer 1tec1 U/R 3(1) . of the Karnataka C1v1l
Service (Conduct) Rules, 1966.”
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: Havmg regard to the nature of charge p10ved against DGO 1 Sri Sharanappa
Basappa and DGO-2 Sri V.S Hiremath, it is hereby recommended to the Government

-+ toimpese penalty ‘of withholding four annual increments payable to DGO-1 Sri

Sharanappa Basappa Panchayath Development Officer and DGO-2 Sri V.S Hiremath,
Panchayath Development Officer of Malla (B) Gram Panchayath Surapura Taluk,
Yadgir Taluk, w1th cumulatlve cffect. '
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The investigation was taken up under Section 9 of the Karnataka Lokayukta Act, on
the basis of the complaint filed by Sri. Khardar Basha S/o Imamsab Mulla, Hadanur,
Surapur Taluk, Yadgir District againt (1) Sri Sharanappa Basappa, Panchayath
Development Officer, (2) Sri. V. S Hiremath, Panchayath Development Officer.

The allegation in the complaint is that the DGOs beiog PDOs of Malla (B) Gram
Panchayath, Surpur Taluk, Yadgir District have committed illegalities in the matter of

(1). allotment of houses. Without construction of houses (ii). funds allotted - to. ..

construction of 250 toilets and” payment of amount without exeeu’ﬂon of work (v)
misappropriation of Rs. 12.00 lakhs in the construction of bu11dmg, without
eonstmetmg the bu1ldmg (vi) fallure to hold Gramasabha meetings.

DGO no.1 has. not. offerd comments. DGO n02 has offered following comments.

DGO 2 has stated that he has succeeded DGO 1. However, he has submitted that

- amounts were released from Rajiv Gandhi Rural Housing Corporation; Bangaluru

directly to the beneficiaries. The limited role of DGO was to take GPS photographs
- and upload the same. The DGO has not furnished the uploaded GPS photographs.
Further he submits that he was not working as PDO when befeficiaries were selected.

- The beneficiaries will construct the houses according to their convenience. Some of

the beneficiaries would delay in construction of houses. The DGO cannot compel ;
themto construct the houses early.

Reg’udmg eonstructlon of 250 toilets, the 2nd DGO has submltted ‘that there are 4

“villages coming within the jurisdiction of Malla(B) Gram Panchayath for one year and
during that period 50 toilets were .constructed and lie-has paid the amont. He has
- submitted that after submission of photographs at two stages ‘the amount will be paid
to the accounts of beneficiaries directly though RTGS. The DGO has not furnished
the necessary documents, in support of his comments. DGO 2 has submitted that there
‘was no Broad Band or 3 G network faelhty at Malla B- Village. Therefore, there is
pr oblem in Operatmg computers. He has not made any changes

DGO 2 has submitted that he has not constructed building at the cost of Rs 12 lakhs.
The above construction relates to the period when DGO 1 was working as PDO. The
DGO | has not handed over the documents to 2nd DGO. Therefore, he is not

responsible. Slmliarly,m relation to works executed during the year 2013-14, Sri
Sharanappa Basappa (DGO-1) has not handed over the charge of documents to 2nd

DGO. The 2nd DGO mainly pleaded that he was working as PDO of Malla (B) Gram

- Panchayath and he had not received the entire records form his Predecessor 1st DGO.

He submitted that in relation to construction of 50 toilets payments are made through

RTGS to the account of beneficiaries. He has not submitted the supporting

documents, It is not clear funds for construction work was released depending upon

the stage of construction. Aniyhow, these are the matters to be enqulred into. The

DGO no.1 has not offered any comments.

Therefore, an adverse inference is to be drawn against DGOs 1 and 2. In view of the
facts stated above and the material on record, reply of the DGO has not been found
satisfactory to drop the proceedings. The facts supported by the material on record
show thatthe DGOs 1 and 2, being Government servants, have failed to maintain
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absolute integrity, devotion to duty and also acted in a manner unbecommg of _
Government servants and there by committed misconduct and made themselves liable - .
for disciplinary action. ~ '
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